

荷兰将向乌提供42架F-16战机

新华社基辅8月20日电(记者李东旭)乌克兰总统泽连斯基20日在社交媒体发文说,荷兰已同意向乌方移交42架美制F-16战机。

泽连斯基说,他当天抵达荷兰访问,与荷兰首相吕特主要就F-16战机移交和“和平峰会”等事宜举行会谈。他表示,双方已就向乌提供F-16战机数量达成一致。待乌克兰飞行员和工程师结束相关培训后,荷兰将向乌方移交42架F-16战机。

据乌克兰国际文传电讯社18日报道,美国已批准通过丹麦与荷兰向乌提供F-16战机。美方承诺将加快批准移交F-16战机的所有必要手续。

但乌空军发言人伊格纳特此前在视频连线中承认,由于乌飞行员训练问题悬而未决,今年秋冬季节,乌克兰将不可能使用F-16战机保护乌领空。

俄罗斯媒体日前援引俄外长拉夫罗夫的话报道说,乌克兰境内出现能够携带核武器的F-16战机将被俄方视为来自西方的核威胁。

■尼日尔局势

尼日尔军政权承诺三年内权力过渡

西共体准备好随时向尼部署常备部队

尼日尔军政权领导人、保卫祖国国家委员会主席阿卜杜拉赫曼·奇亚尼19日承诺在三年内完成权力过渡,并强调军政权无惧任何军事干预。

同一天,西非国家经济共同体一个代表团在尼日尔首都尼亚美分别与尼日尔军政权代表和遭解职总统穆罕默德·巴祖姆会面。

无惧干预

奇亚尼在19日晚发表的电视讲话中说,军政权将在三年内完成权力过渡。“我相信……为了所有人的利益,我们将一道为找到走出危机的办法而努力。”

奇亚尼所说危机指尼日尔上月底发生的政权更迭。7月26日,尼日尔总统卫队部分军人扣押总统巴祖姆。当天深夜,政变军人代表经由国家电视台宣布解除巴祖姆总统职权,成立保卫祖国国家委员会接管国家事务。总统卫队长奇亚尼出任这一委员会主席,政变军人8月10日宣布成立新政府。

继续斡旋

19日早些时候,西共体一个代表团在尼亚美分别与军政权代表以及遭解职总统巴祖姆见面,寻求外交化解危机。

一名不愿公开姓名的西共体消息人士告诉路透社记者,尼日尔军政权任命的总理在尼亚美机场与西共体代表团见面。西共体代表团由尼日利亚前总统阿卜杜勒-萨拉米·哈吉·阿布巴卡尔率领,成员包括西共体委员会主席奥马尔·阿利乌·图雷。

西共体国防参谋长委员会会议18日在加纳首都阿克拉结束。西共体政治事务、和平与安全专员阿卜杜勒-法陶·穆萨说,西共体常备部队已做好准备,随时受命部署至尼日尔,但所有解决方

应对西共体对尼军事干预

布基纳法索和马里两国派出军机

布基纳法索、马里18日向尼日尔部署军用飞机,以共同应对西非国家经济共同体(西共体)可能对尼日尔采取的军事干预。

据尼日尔国家电视台18日报道,布基纳法索、马里已于当天向尼日尔部署战斗机、直升机等,以“应对所有形式侵犯尼日尔的行为”。报道说,布基纳法索、马里、尼日尔军方领导人已在尼日尔首都尼亚美会面,讨论如何应对西共体可能的军事干预。

为期两天的西共体国防参谋长委员会会议18日在加纳首都阿克拉结束,西共体政治事务、和平

与安全专员阿卜杜勒-法陶·穆萨表示,西共体常备部队已准备好随时受命部署至尼日尔。他表示,所有解决方案都在讨论中,“如果(尼日尔)军政府在早日恢复国家宪法秩序方面与我们达成一致,我们可以放弃军事方案”。

7月26日,尼日尔总统卫队部分军人扣押总统巴祖姆。当天深夜,政变军人代表在尼日尔国家电视台宣布成立保卫祖国国家委员会,解除巴祖姆总统职权,由军人政权接管国家事务。

据新华社电

俄大使批评美方决定

美国批准援乌F-16战机是“没有刹车的火车”

美国方面批准丹麦及荷兰向乌克兰提供F-16型战机后,俄罗斯驻美国大使阿纳托利·安东诺夫批评美方决定“让人想到一系列全速行驶却没有刹车的火车”。

俄罗斯驻美国大使馆在社交媒体平台“电报”发表安东诺夫的评论说,美国鹰派所采取批准提供战机等措施引发上述联想,美方已经“将自己逼入了死胡同”,且正在作出“越来越疯狂的决定”以摆脱困境。

安东诺夫还说,来自美国纳税人数以百亿计美元的军事援助在冲突地区“爆炸”,普通美国民众越来越不欢迎对乌军援。

18日,美国多名政府官员和国务院发言人向媒体证实,美方已经正式批准丹麦及荷兰向乌克兰提供F-16战机,最快将于首批乌方飞行员完成相关培训后移交乌方。不过,美方官员没有透露提供战机的具体时间表。

多家媒体报道,乌方空军主要使用俄制战机,乌克兰政府今年以来一直呼吁西方国家提供美制等其他先进战机。美方原本在是否提供F-16战机上较为谨慎,但美国总统约瑟夫·拜登5月表态支持盟友向乌克兰提供F-16战机和驾驶培训。

目前,丹麦与荷兰共同主导一个11国参与的联盟,为乌克兰提供F-16战机相关培训,包括对飞行员等相关人员的培训。据媒体报道,首批乌方飞行员已于本月开始受训,预计2024年早些时候完成培训。

对于美方最新决定,乌克兰国防部长阿列克西·列兹尼科夫回应,这是来自“我们在美国的朋友”的好消息。今年7月,乌克兰总统办公室顾问米哈伊洛·波多利亚克告诉媒体记者,乌方需要60至80架F-16战机才能“封锁天空”,尤其是靠近前线的地区。

荷兰国防大臣卡伊莎·奥隆格伦19日

也在社交媒体说,欢迎美方决定。但她稍后又说,“任何事都需要时间”。

法新社等媒体19日分析称,乌克兰方面6月的反攻成果有限,即便接收美制战机,乌军也不太可能很快在战事中取得进展。

对于美方可能同意第三国向乌方转售或移交F-16战机,俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫先前警告,乌克兰境内出现可挂载核武器的F-16战机将被俄方视为西方的核威胁。

拉夫罗夫19日接受《国际事务》杂志采访时说,美国“无意结束这场冲突”,其目标是让俄罗斯“战略失败”,并在军事、经济和政治方面尽可能削弱俄罗斯。

“我们的对手最好能尽快意识到,与俄方对抗不会有任何结果,”他说,“应转向采取更文明、政治和外交手段来确保(各方)利益平衡。”

新华社特稿

俄“月球-25”号探测器失联

新华社莫斯科8月20日电

(记者 刘恺)俄罗斯国家航天集团20日发布消息说,根据初步分析结果,俄“月球-25”号探测器偏离预定轨道,与月球表面相撞后失联。

初步分析结果显示,由于实际参数与预定参数存在偏差,探测器偏离预定轨道,并因与月球表面相撞而“不复存在”。

俄国家航天集团解释说,按照行飞计划,探测器本应在19日进入着陆准备轨道,但莫斯科时间19日下午,地面与探测器的通信中断。19日至20日,相关部门搜寻探测器,并试图与其取得联系未果。目前,跨部门委

员会正在调查事故原因。

俄国家航天集团19日曾发布消息说,探测器当天在执行变轨控制进入着陆准备轨道时出现异常,无法按照预定参数进行操作。

“月球-25”号探测器本月11日搭乘“联盟-2.1b”运载火箭从位于俄远东地区阿穆尔州的东方航天发射场升空,16日顺利进入月球轨道。按照此前计划,“月球-25”号探测器预计于21日在月球南极的博古斯拉夫斯基陨石坑附近软着陆。如果成功,“月球-25”号将成为人类历史上首个在月球南极着陆的探测器。

俄禁止54名英国人入境

新华社莫斯科8月18日电

(记者 赵冰)俄罗斯外交部18日发表声明说,俄方决定对54名英国人实施制裁,禁止其进入俄罗斯。

声明说,为回应英国实施的反俄政策以及对俄公民和俄国内经营投资者的单方面制

裁,俄方决定禁止54名英国政治机关、强力部门、法律界和新闻界的人员进入俄罗斯。

根据俄外交部网站公布的名字,禁止入境的人员包括英国文化、媒体和体育大臣弗雷泽,英国国防部长戈尔迪,以及英国广播公司、《卫报》等媒体人员。

韩国再发恶性犯罪事件

韩国警方本月初启动打击恶性犯罪的“特别治安行动”后,首都首尔17日和19日接连发生性侵殴打致死和地铁持凶器伤人事件。韩国国务总理韩德洙下令警方加强安保,全力防范类似事件发生。

韩国警方20日说,他们正在调查17日发生的性侵案嫌疑人是否涉嫌故意杀人。这起案件发生在中午,地点为首尔新林洞一处公园。现年30多岁的崔姓男子暴力殴打并性侵一名陌生女子,后者失去意识后于19日死亡。

鉴于被害人已去世,警方决定将犯罪嫌疑人的罪名升级为强奸和谋杀。警方计划21日对被害人遗体进行解剖,以确定死因。

19日中午,首尔地铁2号线车厢内发生伤人事件。一名50多岁男子挥舞凶器,致使两

名20多岁男子受伤。这两名受害者面部等处擦伤,一人被送往医院,另一人在现场接受治疗。警方赶往现场逮捕了嫌疑人,现阶段案件仍在调查中。

韩德洙紧急下令警方调动一切资源加强安保,维护公共安全。韩国总理办公室说,韩德洙要求对公园、步道等公共区域和暴力犯罪多发区域重点加强防范。

此外,韩国网络上近日出现数百条宣称要在人员密集场所发动袭击的“恶性犯罪预告”,令民众感到担忧,一些人甚至减少外出。

韩国警察厅厅尹熙根4日宣布警方首次启动“特别治安行动”,持续到“民众不再不安”为止。连日来,韩国警方在各地的广场、地铁站、百货商场等人员密集场所部署警力,并派全副武装的特警待命。新华社特稿